



NUEVA RIOJA

Año II.-Núm. 320.

Logroño.-Miércoles, 11 de octubre de 1939.-Año de la Victoria.

Martinez-Zaporta, 9



La grandiosa jornada de Fe y de Hispanidad que se celebrará mañana en Zaragoza

La ciudad ofrecerá un aspecto jamás conocido

La atención nacional está concentrada en la grandiosa jornada de que será mañana teatro la capital aragonesa.

Ante el Pilar de nuestra Fe y de la Hispanidad, el Caudillo de España y su Gobierno rendirán fervoroso homenaje a la Reina de los Cielos, en expresión robusta de arraigado Catolicismo.

Otro acto de relieve y repercusión universal, en el marco brillante de Zaragoza en su gran fiesta: Franco dirigirá por radio un mensaje a los veinte pueblos hijos de España que al otro lado de los mares guardan nuestro idioma y nuestra civilización. En esta fecha en que se recuerda la efeméride gloriosa de la llegada al Nuevo Mundo, bajo el signo de la Cruz, de los navegantes que de España salieron para realizar la más alta misión en la Historia, el Caudillo expresará el pensamiento y el sentir de la Madre Patria a todas las naciones que constituyen nuestro gran Imperio espiritual, y a los pueblos hermanos de Portugal y Brasil.

Más actos, de solemnidad extraordinaria, se celebrarán en Zaragoza en esta magnífica conmemoración de la festividad de la Virgen del Pilar y del Día de la Raza. Pero la esencia de esa grandiosa jornada de Fe e Hispanidad tendrá la más alta significación en esas dos trascendentales manifestaciones del Pueblo español ante el Pilar bendito y ante las naciones ibero-americanas, que también estarán representadas en Zaragoza por sus ilustres diplomáticos.

Para poder ofrecer a nuestros lectores una impresión del histórico acontecimiento, hoy marchará a la capital aragonesa nuestro Subdirector, don Norberto Santarán.

ZARAGOZA.—Continúa ultimando sus actos la Comisión organizadora de las solemnidades proyectadas para el día 12, Festividad de la Virgen del Pilar y Día de la Raza.

El entusiasmo es enorme en la capital.

Además del acto religioso que se celebrará en el templo del Pilar, se proyecta una gran Fiesta de la Raza, que tendrá lugar en el marco magnífico de la Lonja, que será engalanada con los riquísimos tapices de La Seo y con otros elementos decorativos.

Con objeto de que el Prelado, el Cabildo, las autoridades y el pueblo puedan asistir a dichas solemnidades, el pontifical del día del Pilar comenzará a las nueve de la mañana.

El día 12, por la tarde, antes de la tradicional procesión, el ministro de la Gobernación, don Ramón Serrano Suñer, procederá a la colocación de la primera piedra de la Hospedería del Pilar, acto que promete revestir gran brillantez.

El Generalísimo Franco dirigirá por radio un mensaje a los países hispano-americanos.

El acto revestirá extraordinaria solemnidad.

A continuación de los actos que han de tener lugar en la Lonja, el Caudillo se trasladará al palacio de la Audiencia provincial, desde donde presenciará el desfile de las Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

En Capitanía General se celebrará, a las dos de la tarde, un banquete de gala en honor del Jefe del Estado, del Gobierno y de los representantes del Cuerpo diplomático.

Por la noche, el Ayuntamiento obsequiará con un banquete a los miembros del Cuerpo diplomático. También asistirán los ministros que se encuentren en Zaragoza.

Por la noche, probablemente, se celebrará en el Teatro Argensola una gran función de gala, en la que actuará una compañía de ópera.

El día 12 del corriente ofrecerá nuestra ciudad un aspecto jamás conocido. La presencia del Gobierno en pleno y del Cuerpo diplomático de las naciones americanas hijas de España y de nuestras hermanas Portugal y Brasil, de las altas jerarquías del Movimiento y de otras autoridades y personalidades, es el más claro exponente de la grandiosidad de los actos que se preparan, que tendrán resonancia universal.

ZARAGOZA.—La Adoración Nocturna y el Rosario de la Aurora, que salen de la Iglesia de San Pablo al amanecer del día 12, se ofrecerán este año a la Virgen del Pilar por el Generalísimo, como muestra de gratitud por sus desvelos para salvar la nación, pidiendo a la Virgen del Pilar le proteja para que triunfe en la paz al igual que en la guerra, reconstruyendo el Imperio tradicional de España, meta constante de sus aspiraciones. El Arzobispo ha concedido diez días de indulgencia a los fieles que asistan a la Adoración nocturna del 11 al 12, y el Rosario de la Aurora será, probablemente, presidido por el ministro de la Gobernación.

El Ministerio de la Gobernación a Madrid

BURGOS.— Todos los Servicios del Ministerio de la Gobernación quedarán instalados definitivamente en Madrid el día 14 del corriente mes.

El señor Giménez Arnau se posesiona de su cargo

BURGOS.— En la mañana de hoy, el Excmo. Sr. Ministro de la Gobernación ha dado posesión de su cargo de Director General de Prensa a don Enrique Giménez Arnau.

Asistieron al acto, que revistió la gran sencillez que la nueva España establece para estos acontecimientos, los Subsecretarios del Interior, Sr. Lorente y de Prensa y Propaganda, Sr. Alfaro, y el Consejero Nacional, Sr. Conde de Montarco.

El General Alvarez Ossorio muerto en accidente

GRANADA.—El general de la reserva, don Ramón Alvarez Ossorio ha muerto hoy, atropellado por un autobús de viajeros, en un núsar cercano a la casa en que vivía. La muerte fué instantánea. Las autoridades locales acudieron rápidamente al hospital donde fué trasladado. Pertenece el general fallecido al Arma de Caballería y poseía varias condecoraciones. Su esposa presenció desde el balcón

"Caput Castellae"

La Diputación y el Ayuntamiento de Burgos conservarán la actual residencia del Caudillo

BURGOS.— La Diputación provincial y el Ayuntamiento de Burgos han adquirido para sí y por partes iguales la residencia del Paseo de la Isla, de la capital castellana, desde la que el Generalísimo Franco dirigió la guerra y ganó la victoria.

Es propósito de los adquirentes que se conserve el despacho de trabajo en idéntica situación a la que hoy tiene y que en lugar adecuado del jardín se hagan constar los nombres y fechas de los grandes hechos de armas y de los acontecimientos más importantes que se produjeron a lo largo de esta guerra durante la permanencia del Generalísimo en Burgos.

Aparte de la conservación de esta residencia como recuerdo de una época de la Historia de España, en que Burgos tuvo la fortuna y el honor de renovar su puesto de Caput Castellae, la ciudad y la provincia destinarán aquella casa al alojamiento de altas personalidades que han de hacer estancia en la localidad.

de su casa el accidente, pero ignoraba quién era la víctima, de lo que se enteró al llegar a su domicilio el chico de la portera y entregarle el bastón y el sombrero del general, recogidos en la vía pública.

El Alto Comisario, General Asensio, es objeto en Tánger de un cordialísimo recibimiento

El secretario del Gran Mufti de Palestina, llegado a Granada, dice que la labor de España en Africa debe servir de ejemplo

Llega a Barcelona el benemérito misionero Padre Caralts

EL GENERAL ASENSIO, EN TANGER

TANGER.—Ha llegado el Alto Comisario de España en Marruecos, General Asensio.

En los límites de la zona española fué recibido por las autoridades y personalidades tangerinas. En todas las casas de súbditos españoles había colgaduras.

El general Asensio fué cumplimentado por el ministro de España, señor Peche.

En la Legación hubo una recepción desfilando toda la Colonia española.

Después el ministro de España obsequió al Alto Comisario con una comida a la que asistieron las autoridades españolas de la ciudad.

Es la primera vez, después del Movimiento Nacional, que el Alto Comisario de España visita oficialmente Tánger.

EL SECRETARIO DEL GRAN MUFTI DE PALESTINA

GRANADA.—Ha llegado Mohamed Tahir Sittani, secretario del Gran Mufti de Palestina. Esta realizando un viaje turístico por nuestra nación, acompañado del coronel Sánchez Pol, el cónsul de España en Arabia y un agregado del Ministerio de Asuntos Exteriores.

El ilustre viajero ha hecho unas declaraciones al importante periódico granadino "Ideal", habiendo manifestado que la labor que lleva a cabo España en Africa debe servir de ejemplo a todos los países del mundo, pues ha sabido interpretar debidamente todas las aspiraciones musulmanas.

No me extraña, pues, dijo, que los moros llamen a España su salvadora y a los españoles sus hermanos. Me interesa decir que nunca pude suponer que existiera un país en el que se fueran tan gratos recordos para nosotros como en España. Granada será, especialmente, el punto donde puedan llegar nuestros hermanos para saturarse de ambiente puramente musulmán.

Se refirió también a la lucha en Palestina, mencionando los 22 muertos habidos por la causa de la libertad musulmana.

UN MISIONERO BENEMERITO

BARCELONA.—Se halla en esta ciudad, de regreso de los Estados Unidos, el Misionero R. P. Caralts, de Norteamérica, que ha realizado una importante labor en pro de la España Nacional y de la Religión Católica.

El P. Caralts, para contraerstar la

intensa propaganda roja, constituyó un comité internacional de amparo y ayuda a los niños y huérfanos españoles que eran evacuados a Norteamérica por el gobierno rojo y puestos al amparo de la titulada "Foster parent plan for children in Spain", y que no tenía otro objeto sino hacer abjurar a los niños españoles de sus creencias religiosas y a las niñas bien parecidas convertirías en materia prima para la trata de blancas.

La labor del P. Caralts, de extraordinaria beneficencia, se halla recogida en el mensaje a los católicos norteamericanos.

LAS FLECHAS DEL AIRE DE BARCELONA

BARCELONA.— Hoy han recibido sesenta flechas de bautismo del aire. Un oficial del ejército del Aire les dió una extensa lección sobre aparatos de aviación, que luego fué ampliada durante el vuelo sobre la ciudad y sus alrededores.

VISITA PASTORAL

ECIJA.—Se encuentra en ésta, realizando su visita pastoral, el cardenal Segura.

MAS NIÑOS REPATRIADOS

BURGOS.— Dicen de Amsterdam que han salido de aquella ciudad, para su regreso a España, 680 niños expatriados por los rojos.

LA INSTALACION DE LA SECRETARIA GENERAL DEL MOVIMIENTO

MADRID.—Verificado ya su traslado desde Burgos, funcionar todos los servicios de la Secretaría general del Movimiento en el palacio del Marqués de Casa Riera, en la calle de Alcalá. Tanto el general Muñoz Grande como el vicesecretario, señor Camero el Castillo, despachan normalmente estas dependencias oficiales.

EL MINISTRO DE EDUCACION, DELEGADO NACIONAL DE ANALOGO SERVICIO

MADRID.— Ha sido nombrado Delegado nacional de Educación de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, el Ministro de Educación don José Ibáñez Martín.

PARA LEVANTAR UN MONUMENTO A LAS VICTIMAS DE LOS ROJOS

MADRID.— El alcalde de Madrid ha visitado hoy el cementerio del Este, con objeto de escoger el lugar en el que se ha de levantar un monumento que recoja los restos de to-

dos los que en los alrededores de Madrid, fueron asesinados por los rojos.

UN CABECILLA ROJO MUERE EN COLISION CON LA GUARDIA CIVIL

GIJON.— Fuerzas de la Guardia civil se dirigieron esta mañana al vecino lugar de Jobe, deteniendo a un significado marxista que se ocultaba en una casa. Al comenzar el registro de la vivienda, el citado sujeto que se hallaba oculto en el desván, hizo varios disparos contra los guardias, que por fortuna, resultaron ilesos, viéndose obligados a repetir la agresión en igual forma, dando muerte al peligroso individuo, llamado Félix Redondo, destacado ca. beilla de la localidad, que estaba acusado de formar parte del tribunal popular marxista.

El ministro del Aire británico expone la eficaz labor realizada por la "Air Force"

LONDRES.—En la Cámara de los Comunes, en la sesión de esta tarde, el ministro del Aire, King Ley Woo, ha hecho una exposición de la labor realizada por las fuerzas aéreas británicas en el campo de la guerra. La aviación inglesa, dijo, se encontraba desde el principio instruida y en perfecta preparación. Todos han puesto de relieve la eficacia de las fuerzas aéreas de ataque y las de defensa de las costas. Durante las primeras cuatro semanas los aviones han localizado a los submarinos enemigos en 72 ocasiones. En algunas los aviones han tenido indudables éxitos. Se ha podido confirmar, por declaraciones de los prisioneros, que la presencia de nuestros aviones era suficiente para que los submarinos no apareciesen en la superficie.

Los vuelos realizados sobre territorio alemán han tenido una gran importancia, pues se han logrado informaciones militares de enorme interés, se han puesto en prueba las defensas alemanas y se han observado los movimientos de su concentración de tropas. Por último se ha hecho un mapa fotográfico completo de la línea Sigrid.

Inglaterra ha terminado la consulta a sus Dominios y a Francia

Mañana contestará Chamberlain al discurso del Führer

LONDRES.— Se anuncia de fuente oficial que la declaración acerca de la marcha de la guerra será hecha por el Primer ministro señor Chamberlain el jueves próximo ante la Cámara de los Comunes.

LONDRES.— El redactor diplomático de la Agencia Reuters comunica que el Gobierno de Londres dará hoy por terminadas sus consultas con los de Francia y los Dominios acerca de las proposiciones de paz propuestas por Hitler en su último discurso.

SENTENCIA CUMPLIDA

BERLIN.— Han sido ejecutados por haber sido condenados a muerte por espionaje, los empleados de ferrocarriles polacos Ruchalski y Samarski y un funcionario alemán al servicio del espionaje de Polonia.

UN AVION INTERNADO

BERLIN.— Un avión militar ha tenido que aterrizar forzosamente en la isla danesa de Laaland.

El piloto, un cabo, había perdido la orientación a consecuencia de las condiciones atmosféricas. El avión ha sido incautado y el piloto internado.

EL TRASLADO DE LOS ALEMANES DEL ALTO ADIGIO

ROMA.— Prosigue normalmente el traslado de la población alemana del alto Adigio. Unicamente están obligados a fijar su residencia en Alemania los alemanes que residían en el Alto Adigio. Los súbditos italianos de origen alemán están facultados para optar por permanecer en su actual residencia o trasladarse a Alemania y cambiar de nacionalidad.

UN ARTICULO DEL "NEW YORK TIMES"

NUEVA YORK.— El "New York Times", comunica, según informaciones de su corresponsal en Londres, que las evacuaciones de las grandes ciudades

Las amortizables al cuatro por ciento se cotizan con prima

MADRID.— En el Bolsin celebrado hoy en Madrid, la Deuda amortizable del 4 por 100 neto, igual a la que surgirá de la conversión en curso, se cotizó a 100/30 por ciento.

Dada la prima sobre la par, se estimaba en los círculos financieros a última hora que el reembolso de los amortizables llevados a la conversión no es conveniente para el tenedor, por cuanto no se hace efectivo a la par estricta, es decir por bajo de lo que cotiza el Bolsin para deudas semejantes.

Por otra parte, los Tesoros recientemente emitidos se hacían en el Bolsin de Madrid a 100/65 por ciento. Su rentabilidad efectiva es, pues, a tal cambio, inferior al 3 por ciento.

De esta manera, los Tesoros recién emitidos se constituyen en el más firme apoyo de las nuevas amortizables al 4 por ciento.

El Bolsin celebrado en Bilbao ha superado los cambios de Madrid.

están confirmando que constituyen una horrible tragedia. Millares de mujeres con sus hijos en brazos, regresan a sus hogares, a los que no siempre pueden llegar, y mientras las autoridades continúan haciendo evacuaciones también por millares de personas. Las carreteras presentan el aspecto más desolador. Unas madres que con sus hijos siguen una dirección y otras que también con sus hijos llevan la contraria en vehículos del Estado.

UN PUENTE DESTRUIDO

BERNA.— Uno de los tres puentes sobre el canal, entre Wilman y Heerburgo, en el valle del Rhin, ha sido destruido por una explosión.

Dos militares han resultado mortalmente heridos.

Continúan las averiguaciones sobre la causa de la explosión.

Internacional

RESUMEN DE LA JORNADA

—Negociaciones comerciales entre Eslovaquia y Hungría.

—Finlandia adopta precauciones militares.

—El procurador general de la República Argentina, declara ilegal el bloqueo británico a los países neutrales.

—Portugal reafirma su fidelidad a la alianza anglo-italiana, y expone sus deseos de seguir desarrollando su acción en favor de la paz.

—Suécia estrecha sus relaciones con Finlandia.

—El Gobierno alemán desmiente la firma de armisticio con Inglaterra.

—Parece que Vilna será cedida a Lituania.

—Movilización en Dinamarca.

—El Gobierno de Londres dará hoy por terminadas las consultas con los de Francia y los Dominios.

—Escándalo en el Congreso norteamericano al discutirse la neutralidad.

—El Gobierno de París declara en una nota, que los comunistas franceses pretendían vender Francia a Moscú y Berlín.

—El Alto Mando alemán da cuenta de un ataque por sorpresa a la escuadra inglesa cerca de la costa noruega, haciendo blanco en seis cruceros.

—Crece la actividad entre el Mosele y el Sarre.

—El Gobierno estoniano ha presentado la dimisión.

—Mañana hará su anunciada declaración Chamberlain.

—Daladier dice que Francia e Inglaterra combaten y seguirán combatiendo por alcanzar una garantía definitiva frente a los propósitos de Alemania, de dominar en Europa.

—Hitler manifiesta que ninguna potencia del mundo podrá vencer a nuevo a la gran Alemania, y que de no aceptarse la propuesta de paz, se continuará la lucha hasta la victoria definitiva.

—La última impresión en Alemania considera la guerra inevitable, después de la declaración de Daladier.

Los éxitos de la política financiera

Aún no hemos podido cerrar nuestras alabanzas al éxito obtenido por el Gobierno del Caudillo con la nueva emisión de la Deuda, y ya tenemos nuevos motivos de felicitación, como españoles, ante el triunfo de la conversión de los títulos antiguos a los de la nueva emisión realizada.

El triunfo no ha podido ser más completo. De un total de 2.465 millones de pesetas, han solicitado el reembolso 162.500 pesetas y la conversión más de 2.464 millones. Las cifras son de una elocuencia extraordinaria. La economía y el capital español acaban de demostrar, una vez más, la confianza plena que les merece el Gobierno y la fe absoluta en el Caudillo que dirige los destinos nacionales. El mercado de valores es hoy una gran prueba que justifica el optimismo nacional en el camino cierto de la reconstrucción. Esta confianza tiene el inmenso valor del ambiente colectivo que refleja. No es, en efecto, el hecho aislado que muere a una actitud generosa o sentimental. Aquí hay, junto al patriotismo de los tenedores, un movimiento unánime de fuerzas potentes que acuden sin vacilación a refrendar y hacer más fuerte la política nacional que orienta el actual Gobierno de la Paz. Esta concentración de fuerzas económicas, impulsando la acción edificante del Caudillo y su Consejo de ministros, ha de ser causa del más fecundo y tangible de los resultados. Cualquier energía, sabiamente encauzada, produce siempre una riqueza capaz de alcanzar los cálculos más optimistas.

En el resultado de estos éxitos económico-financieros hay sobre todo un profundo sentido de unidad que conviene no dejar pasar desapercibido. Sentido de unidad por parte del Ministerio de Hacienda que se esfuerza en dar solidez básica a todo el cuerpo económico donde opera y, en este caso concreto que comentamos, unidad en los tenedores que tan solidariamente han respondido al llamamiento del Gobierno del Caudillo y a los fundamentos de la política que persigue. Si a la unidad política y moral de la Patria se suma de manera tan real y potente esta unidad social y económica de la Nación, los esfuerzos para el futuro no pueden ser más claros ni satisfactorios. Es todo el cuerpo nacional moviéndose al unísono y respondiendo con su conducta a una misma voz de mando. Las consignas de unidad que el Caudillo pidió a su Consejo cuidara de especial manera el día de su constitución, respondiendo aquí de una manera efectiva y total. Sobre estas bases la gran tarea de la reconstrucción nacional no cabe duda seguirá con pasos decisivos hacia la más floreciente de las realidades.

El Gobierno, presidido por S. E., hizo al ministro de Hacienda, señor Larraz, objeto de sus felicitaciones. Estamos seguros que España entera será partícipe de este sentimiento y se siente orgullosa de saberse conducida por hombres que tan digna y sabiamente saben llevar a efecto los planes que para la grandeza de la Patria traza y dicta el Caudillo, llevado de su más alto y noble afán patriótico.

Ante el brillante resultado obtenido en estas dos grandes operaciones financieras paralizadas últimamente, estamos seguros que la conversión voluntaria de los amortizables que reditán más del 4 por 100 neto para reducirlos a tal nivel—operación que tiene de plazo hasta el día 15 de los corrientes—será un nuevo triunfo del Gobierno y sobre todo del Caudillo, en quien desconfianza toda la confianza y la ardiente fe del pueblo español.

(De "El Diario Vasco", de San Sebastián.)



Notas del Gobierno Militar

Se interesa comparezca en este Juzgado Militar número 8, sito en el Gobierno Militar de esta plaza, el soldado JOSE ARNEDE GARCIA, cuyo domicilio se desconoce...

Doña VIRGINIA VELEZ BLANCO, se personará en este Gobierno Militar, Negociado de Asuntos Generales, para entregarle un documento que le interesa.

CABALLEROS MUTILADOS

Se advierte por el presente anuncio que hoy, día 11 y hora de las 7 de la tarde, quedará cerrada la lista de Caballeros Mutilados que solicitan acudir a Madrid...

Regalos para la Tómbola

que a beneficio de los actos del XIX Centenario de la venida en carne mortal de Nuestra Señora la Virgen del Pilar a Zaragoza, funciona en el Paseo del Espolón.

Juventud Masculina de Acción Católica

Se avisa a los circulantistas que el círculo de estudios que debía celebrarse, esta noche, a las ocho, se trasladó al viernes a la misma hora.

Sección Provincial de Selección y Protección Escolar para la Enseñanza Media

Reunida la Junta Provincial de Selección y Protección Escolar para la Enseñanza Media, ha tomado el acuerdo de admitir al examen para Becas...

SERVICIOS COMBINADOS DE AUTOMOVILES

Table with columns for destinations (Logroño-Haro-Vitoria), departure times, and contact information for F. C. de Escaray.

Examen Estado-Reválida PREPARACION PARA LA PROXIMA CONVOCATORIA NUMERO DE ALUMNOS LIMITADO PROFESOR: EMILIO LOPEL GIL

Círculo Logroñés

La Junta Directiva invita a los señores socios y sus familias exclusivamente, al baile que se celebrará el jueves, día 12, festividad de la Raza...

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

ORDENES

Se ordena a todos los camaradas pertenecientes a la Centuria "Somosierra" y Servicios de la misma se presenten en el día de mañana...

SECCION FEMENINA

Se ruega a las camaradas que a continuación se citan, pasen por estas oficinas de cuatro a siete de la tarde para recoger sus cartillas del Servicio Social...

"AUXILIO SOCIAL"

Señoritas que harán la postulación correspondiente a mañana, fiesta de Nuestra Señora del Pilar y de la Raza. Obra Nacional del Ajuar...

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Sabina Torralba, Haydée Lázaro, Natividad Sacristán...

JUNTA SINDICAL

Se convoca a los miembros de la Junta Sindical a la reunión que tendrá lugar hoy, a las siete de la tarde.

DEPORTES

Se ordena a todos los camaradas que retienen en su poder material deportivo, propiedad de esta Delegación...

Fosfosulfuro "ALGRY"

es uno de los renombrados productos de la marca "ALGRY" especialmente destinado para el tratamiento de los vinos blancos y rosados...

entreguen inmediatamente en esta Jefatura de seis a nueve de la tarde.

CÁMARA OFICIAL DE COMERCIO E INDUSTRIA

Relación de vagones completos que se pondrán al descargo en el día de hoy en esta estación de ferrocarril: Sabino Pérez, 1, madera; Cerámica Riojana, 1, carbón...

Avisos y Noticias

Con toda felicidad ha dado a luz una hermosa niña, primer fruto de su matrimonio, doña María Luisa Bermejo Rodríguez...

La Logroñesa

Se pone en conocimiento del público en general, que las recepciones de mercancías sólo se harán los martes y miércoles...

Palacio del Billar

Notifica al público logroñés en general, que desde el 1.º de Octubre, permanecerá abierto hasta la una de la mañana...

V. Infante

ESPECIALISTA en Garganta, nariz y oídos. M. Villanueva, 2. Tel. 1717. De 12 a 2.

Montoya

Broncoscopia - Esófagoscopia - Electroterapia - Electrocogulación - Extirpación TOTAL de amígdalas

BARACHOL

Antiséptico ideal, sin baño ni desinfección de ropas. En farmacias: Seis pesetas tubo

A los nueve años de edad, dejó de existir ayer, después de recibir los Santos Sacramentos, el niño Julio Lozano Bastida...

Disputación Provincial

La Comisión Gestora, en sesión de 9 de los corrientes, acordó anunciar concurso-oposición para la provisión de una beca para estudios de Bachillerato...

LA BETANIA

Apertura del Curso 1939-1940 el 8 de octubre, 2.º domingo. Clases de lectura (varios grados), escritura, cuentas, corte (taller y academia)...

MUEBLES BARATOS ANTA

Libramientos puestos al cobro en la Delegación de Hacienda: Don Angel Martínez Navajas, don Francisco Aguilar...

La Mecnográfica

Hermanos Moroy, 20 (bajos Plaza de Abastos) - Teléfono 16-77. Reparaciones de máquinas de escribir, accesorios para las mismas...

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO. Muro de la Mata, s. DE 11 a 1. REGISTRO CIVIL

M. González Martínez

MEDICINA INTERNA CIRUGIA INFANTIL. Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7. Marqués de Murrieta, 5, 2.º. Izq. Teléfono 1870

COLEGIO SAN MATEO

RECIENTEMENTE INAUGURADO. Confando con un selecto Profesorado, ha aumentado las clases por lo que se admiten niños para las mismas desde la edad de cuatro años

COLEGIO SAN MATEO

CONFANDO CON UN SELECTO PROFESORADO, HA AUMENTADO LAS CLASES POR LO QUE SE ADMITEN NIÑOS PARA LAS MISMAS DESDE LA EDAD DE CUATRO AÑOS

RECONSTRUCCION NACIONAL MISION TUTELAR FAMILIAR

Preocupado nuestro Caudillo de que las disposiciones relativas a los subsidios familiares...

De esta suerte se responde a la misión tutelar familiar, que el Nuevo Régimen se ha impuesto...

El Estado, a medida de sus disponibilidades, irá seguramente aumentando las cuotas que han de ser devengadas a los beneficiarios...

Además, el subsidio familiar se seguirá otorgando a las familias protegidas por esta Ley...

Como se ve, la familia española, no queda abandonada a sus propias fuerzas...

CLINICA DENTAL Dr. F. BASTERRA Médico y DENTISTA

Disposiciones oficiales

MADRID.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Miisterio de Hacienda.—Orden señalando en 21478 por 100 el recargo que debe cobrarse por las aduanas en la liquidación de los derechos de aranceles durante la segunda decena del mes de octubre.

Ministerio de Educación Nacional.—Orden por la que se reinstaura en el doctorado de la Facultad de Derecho la enseñanza de la Historia de la Iglesia y el derecho Canónico...

AL FIN... HOY SE PROYECTA EN EL

Teatro Moderno

el ESTRENO de la FORMIDABLE PELICULA "Warner Bros"

AGENTE ESPECIAL

Por GEORGE BRENT, BETTE DAVIS, JACK LA RUE, RICARDO CORTEZ y HENRY O'NEILL

Esta película está basada en la vida del propio AL CAPONE, que no pudo ser nunca arrestado por sus crímenes...

EN GRAN MODA CADA ESTRENO EN MIERCOLES

¡UN GRAN ACONTECIMIENTO!



Servicio Nacional del Trigo

MEDIOS PARA COMBATIR EL TIZON

Esta plaga que tantos perjuicios ocasiona anualmente en la cosecha de trigo, puede ser combatida con eficacia desinfectando previamente la semilla que vaya a emplearse.

La desinfección en seco por el carbonato de cobre, que se realiza mezclando el trigo con el carbonato finamente pulverizado...

El método clásico de la desinfección por sulfato, conocido de todos los agricultores, es igualmente eficaz siempre que se practique bien...

Para facilitar la operación puede disolverse primero el producto en unos litros de agua hirviendo...

Con estos 100 litros de preparado hay para tratar 1.000 kilos de grano.

Es indispensable, para el buen resultado del tratamiento, que el trigo embeba todo el líquido que corresponde según la proporción indicada.

Se extiende la semilla en capa de poco espesor tapándola con sacos; a la media hora es muy conveniente traspalar el montón espolvoreándolo con cal (la recién apañada es la más fina) de manera que llegue a todos los granos.

Con 200 gramos de cal es suficiente para 100 kilos de trigo.

Mejor que este método de rociado es el de sumergir la semilla en un depósito de poca altura, pero que cubra alfo la semilla y pueda recogerse primero los granos atornados que sobrenaden y después permíta traspalarlo dentro del depósito hasta el agotamiento del líquido o oscurecido del mismo.

También se emplea el sistema de introducir durante media hora el trigo, puesto en cestos forrados con una arpillera, en una tina que contenga la disolución de sulfato y removiendo en lo posible la masa para remover los granos que suben a la superficie.

En ambos procedimientos debe asimismo añadirse la cal como se ha indicado.

Si alguna duda ofreciese la aplicación de estas fórmulas, debe acudirse a las oficinas del S. N. T. solicitando la oportuna aclaración.

El Jefe Provincial, Joaquín Espert.

La Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., a solas con sus muertos, el alma vigilante, con el fusil montado, recuerda las palabras de su tiempo difícil.

El 29 de Octubre las dijo un hombre que sintió la verdad y supo decir las con belleza.

Oficina Local de Colocación

MUY IMPORTANTE PARA OBRE ROS MENORES DE 20 AÑOS Y PARA LOS PATRONOS

En cumplimiento de lo dispuesto en la orden publicada en el "Boletín Oficial" de 30 de septiembre, esta Oficina de Colocación ha dado de baja a todos los trabajadores menores de 20 años que no han acreditado haber practicado el aprendizaje en alguna rama o especialidad profesional...

Estos aprendices han de ser obligatoriamente colocados en todas las industrias y centros de trabajo, con un mínimo de aprendices equivalente al 5 por 100 de su plantilla normal.

Los aprendices han de ser tomados prechamente en la Oficina de Colocación formulando los contratos de trabajo por escrito, los cuales, según las disposiciones legales vigentes, han de ser registrados en los Libros que al efecto se llevan en esta Oficina.

El incumplimiento de esta disposición será sancionada por el Delegado Provincial de Trabajo.

La Vuelta Ciclista a Aragón

Sancho consigue el primer puesto en la quinta etapa y lo recupera en la clasificación general

HUESCA.— Hoy se ha corrido la quinta etapa de la Vuelta Ciclista a Aragón, Huesca-Egea de los Caballeros, con un recorrido de 224 kilómetros. Era ésta la etapa más dura de la prueba ciclista...

La primera salida se dio a las seis y minutos de la mañana. Lo largo de la etapa y duro del recorrido, dio lugar a que la llegada se verificase con bastante retraso.

Sancho hizo una carrera brillantísima, recuperando lo perdido en las dos últimas etapas, alcanzando en algunos momentos un promedio de 70 kilómetros.

En Egea de los Caballeros les esperaba unas seis mil personas a la entrada de la ciudad, aplaudiendo con entusiasmo a los "routiers", los cuales llegaron a un gran tren. Los corredores realizaron una media de 31 kilómetros.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

Sancho, que ganó el maillot blanco, con 7 horas, 2 minutos y 10 segundos; Valero, Trueba, Lahoz y Delio Rodríguez.

CLASIFICACION GENERAL

Primero, Sancho; segundo, Trueba; tercero, Delio Rodríguez; cuarto, Escuriel; y quinto, Lahoz.

MUERE EN EL CAMPO DE BATA. LIA UN CELEBRE CORREDOR FRANCÉS

BARCELONA.— Se ha sabido hoy por noticias de París, que el famoso corredor ciclista francés George Speicher, ha caído en el frente occidental. Estaba considerado como uno de los más grandes corredores franceses y uno de los mejores del mundo.

Agradecimiento a unos patriotas franceses

PARIS.—El señor Gómez del Barco, que tantos servicios prestó en Francia a la Causa Nacional española, ha estado, al frente de una Comisión, a visitar al embajador de España en París, don José Félix de Lequerica, para hacerle entrega de unas placas de plata con destino a aquellos patriotas franceses, pertenecientes al Aero Club de Francia, que intervinieron en favor de varios aviadores nacionales.

El humorismo de Bernard Shaw

LONDRES.— El periódico "State-man and Nation" publica un artículo de Bernard Shaw, que critica en forma sarcástica la requisita de casas, el cierre de teatros y hoteles, etc.

El señor Shaw dice que a quien se queja se le dice que es necesario que todos están dispuestos a hacer sacrificios, pero no se puede hacer sacrificios por nada.

"¿Dónde vamos y por qué ahora queremos abandonar a Polonia?"—pregunta Bernard Shaw.

Dice luego que Chamberlain y Churchill parecen haber dicho que el objetivo de la guerra será la destrucción del hitlerismo. Pero, ¿por qué no empezamos con la destrucción del hitlerismo? Esta proposición podría realizarse más fácilmente—dice el señor Shaw.

Pero no; se nos dice que, si no quitamos de en medio a Hitler, éste se anexionará, probablemente, a Suiza, Holanda, Bélgica, Inglaterra, Irlanda, Canadá, Australia, África y, finalmente, el mundo entero, y, además, que Stalin le ayudará. Tengo que decir que los que tal dicen tienen miedo de su propia inteligencia. Stalin tendrá buen cuidado de que nadie haga semejante cosa ni siquiera nosotros, grandes señores. Y Roosevelt está de acuerdo con Stalin sobre este asunto.

Hájamnos mucho mejor esperando que Hitler intente, semejante cosa, para entonces acabar con él con la ayuda de Stalin y Roosevelt.

Nuestra tarea actual—dice el señor Shaw para terminar—será la de hacer la paz con Hitler y con el mundo entero, en vez de seguir causando tantas desgracias, que arruinan a nuestro país.

Acuerdos de la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando

MADRID.— La Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, en su última sesión semanal, presidida por el señor Moreno Carbonero, acordó, entre otros asuntos, enviar a examen de la Sección de Pintura y Escultura el proyecto de un posible instalación de escultura y lienzos religiosos en los templos españoles devastados y saqueados por la horda roja...

Se dio lectura a la propuesta reglamentaria para académicos correspondientes de Granada de los artistas con Manuel González y don Fernando Wield, Director el primero de la Escuela de Artes y Oficios y arquitecto provincial el segundo.

Espectáculos

En "Ojos que mata" se ha animado un asunto detectivesco con la actuación humorista de un policía particular avisado y agudo a cargo el personaje de Edmund Lowe. Así, la cinta entretiene, lo que seguramente sabía ya una gran parte de la numerosa concurrencia, pues que la película era "de repetición".

Hoy, como ayer en el Moderno, en miércoles de moda se proyectará un programa selecto que sirve al propósito de acreditar estos días especiales, y se estrenará una emocionante película de "gansters".—C. M. C.

Notas Militares

MEDALLA DE SUFRIMIENTOS POR LA PATRIA.— Se concede dicha Medalla con carácter honorífico, al personal civil que se relaciona, entre ellos, a doña María del Amparo Mayoral, por el fallecimiento de su esposo, teniente coronel de Infantería, don Julián García Reyes. A doña María Alamo Ferrer, por su esposo, teniente coronel, don Gabriel Pozas Peria. A doña Amparo de Avilés Obis, por su esposo, el comandante don José Hernández Arteaga.

PENSIONES.— Al personal comprendido en el Estatuto de Clases Pasivas del Estado de 22 de octubre de 1936, Don Clemente Vicario Serrano, padre del soldado Simosio Vicario Rubio, Canales de la Sierra (Logroño). Don Simón Janda Navarro, padre del sargento don Simón Janda Navarro, Santo Domingo de la Calzada. Don Servando Bretón Bretón, padre del soldado Arturo Bretón Ramírez, (Bergasa). Don Patrio Blanco Nalda, padre del soldado de Artillería, Alvaro Blanco Sáenz Torres (Carretera de Villamediana). Don Doroteo Bustamante Loza, padre del soldado Juan Bustamante Ruiz (Briones). Doña Valentina Vozmediano Vega, viuda del falangista Valentín Puras Martínez (Haro). A doña Virginia Vélez Calvo, viuda del sargento don Emilio García Carrasco (Logroño). Doña María Teresa Vega Gutiérrez, viuda del soldado de Caballería Satorio Soria Ortega (Aguilar del Río Alhama). A doña Rosario García Camacho, viuda del capitán de Artillería, don Leopoldo Ibarreta Iturralde (Cuzcurrita). Don Juan Benito Navas, padre del alférez de Infantería don Jesús Benito Arnedo (Igea). Don Martín Bañeres Cañas, padre del cabo Francisco Bañeres García (Manzanares de Rioja). Don Pedro Bermejo Peñaflor, padre del cabo Pedro Bermejo Lacámara (Autol). Doña Teresa Benito Aliende viuda del sargento de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Adrián Bellido González (Sotés). Doña Faustina Villiegra Rosáinz, viuda del alférez don Julio Muñoz Fernández (Logroño).

"NUEVA RIOJA" Se vende en San Sebastián

Bibliotecas HIJAS DE ARAMBURU Alameda (Boulevard)

Teatro Moderno

La mejor película española

Morena Clara

Por IMPERIO ARGENTINA y el saladísimo MIGUEL LIGERO

PELICULA INOLVIDABLE que volverá a ver TODO LOGROÑO

Teatro Moderno

La mejor película española

Morena Clara

Por IMPERIO ARGENTINA y el saladísimo MIGUEL LIGERO

PELICULA INOLVIDABLE que volverá a ver TODO LOGROÑO

La festividad de la Virgen del Pilar en Logroño

A los Caballeros del Pilar

Mañana, día 12 de octubre, conmemora la Iglesia española la festividad de la Virgen del Pilar.

En el día de la Victoria va a revestir la fiesta extraordinaria solemnidad y esplendor nunca gozado. El Gobierno en pleno, presidido por nuestro invicto Caudillo, el Generalísimo Franco, se ha aprestado para que la tal solemnidad sea digna de la que por espacio de 19 siglos ha sido la Madre cariñosa, que tantas veces prodigara sus maternales ternuras a sus hijos, los españoles; la Reina, a cuyas plantas se postularon naciones enteras, soberanos y príncipes, rindiéndole homenaje de pleitesía.

Admirémos, Caballeros del Pilar, en estos días de luz y de gloria para nuestra Patria invicta, para nuestra España inmortal, la religiosa concurrencia de fieles, generosos unos, agradecidos todos, que de las provincias, de las ciudades y de los pueblos de la península toda han ido atropellando peligros y haciendo mil sacrificios, a protestar su fe y su religión a los pies del Pilar bendito de María, y a darle gracias por los innumerables beneficios que durante el trágico trienio de la guerra recibieran de su bienhechora Mano. Los hemos visto llegar, unos a pies descalzos, otros: niños, jóvenes, doncellas y ancianos, lastimados de un largo y penoso caminar, ensangrentados los pies y cubiertos de polvo sus rostros y sus pechos jadeantes, aún tenían ánimo para arrojarse al suelo a la vista del Santo Pilar; y de rodillas han caminado hasta la Santa Capilla, donde deshechos en afectos su corazón, y sus ojos vertiendo torrentes de lágrimas de ternura, decían: ¡Alabamos, bendecimos, ensalzamos y publicaremos toda nuestra vida, las bondades de tu tierno Corazón. ¡Oh Virgen del Pilar, a quien toda España debe su restauración, su redención, su libertad y su sólida alegría, que domina ahora todos los corazones de los españoles; porque apiadándose de nuestras desgracias, desde ese Pilar augusto, tronó de tus beneficencias, nos has exaltado a toda España y has fabricado su elevación, su exaltación y su gloria sobre las ruinas de todos ellos.

Caballeros del Pilar de la ciudad de Logroño, vanguardistas en el ejército de la Virgen, la Capitana Generala de España; que la fiesta en este año de la Victoria revista mayor esplendor que en los anteriores y se jalone por un fervor ejemplar.

Todos a la Comunidad General que tendrá lugar a las ocho y media en la I. Colegiata de Nuestra Señora de la Redonda; ni uno solo debe faltar. La Virgen nos espera, la Patria necesita nuestras oraciones y el amor de nuestro corazón a María lo exige; el óvido sería inexcusable, la ausencia no merecería perdón. A honrar a la Madre en el Hijo y a Jesús en María.

Por la tarde, a hacer profesión pública de nuestra Fe y de nuestro amor a la Virgen, acudiendo todos a la procesión que a las seis y media saldrá de la referida Iglesia de la Redonda y que ha de recorrer el itinerario de costumbre.

La Junta de Caballeros, suplica encarecidamente a todos ellos que asistan con la medalla y con vela.

Por la Virgen del Pilar, por España, todos a cumplir con estos deberes. Un Caballero del Pilar.

Programa de actos religiosos

Los actos que se celebrarán, organizados por la Corte de Honor de Señoras a María Santísima del Pilar, Caballeros del Pilar y Benemérito Instituto de la Guardia Civil, a su Excelencia Patrona, en la Iglesia de la Redonda, serán los siguientes:

Día 12.—A las ocho y media. Misa de Comunidad General, que celebrará el excelentísimo señor Obispo de la Diócesis. A las diez, Misa Solemne, con asistencia del Reverendísimo Prelado, autoridades civiles y militares. Ilustrísimo Cabildo Colegial, y representaciones de los distintos Cuerpos, cuya Patrona es la Virgen del Pilar, para dar gracias a Dios, porque nos dió este Año de la Victoria, y para implorar la paz en el mundo.

Predicará el elocuente orador don Francisco Prado Lerena, capellán castrense.

Desde las seis y media a doce y media, inclusive, se celebrarán Misas en el altar de la Virgen del Pilar.

La función de la tarde dará comienzo a las seis, para terminar con la procesión, que saldrá de la Redonda y recorrerá el mismo itinerario que la del Corpus.

Se ruega a los asistentes a dicha procesión, se provean oportunamente de velas, para, con ellas encendidas, acompañar a la Virgen del Pilar, Capitana Generala de Nuestros Gloriosos Ejércitos, en su paso por las calles de nuestra ciudad.

Las Directivas.

Orden de la Procesión.—Centro. Primero, Banderas de las Juventudes Parroquiales de A. C.

Segundo.—Estandarte Mariano de Agustinas de Vera de Rey.

Tercero.—Estandarte Servicio Doméstico.

- Cuarto.—Adoratrices. Quinto.—Enseñanza. Sexto.—Lourdes. Séptimo.—Del Carmen. Octavo.—Hijas de María. Noveno.—De la Esperanza. 10.—Estandartes Marianos de los Colegios de Hermanos Maristas y P.P. Escolapios. Estandarte de Honor de Señoras del Pilar. 11.—Caballeros. 12.—Imagen de la Santísima Virgen, escoltada por piquete de la Guardia Civil. 13.—Clero. 14.—Autoridades. 15.—Banda Militar. Filas laterales. Primero.—Juventudes de A. C. Segundo.—Señoras. Tercero.—Señoras de la Corte Honor.

Invitación de la Guardia civil

Los jefes y oficiales de la Comandancia de la Guardia Civil de Logroño, tienen el honor de invitar a los señores Jefes, oficiales, Clases e individuos de dicho Instituto, en situación de retiradas, a los actos que el día 12 del actual, se celebrarán en la Colegiata de Santa María de la Redonda, de esta ciudad, en honor de su Excelencia Patrona, la Santísima Virgen del Pilar, y a la misa de requiem, que por los caídos del Cuerpo, tendrá lugar en la Iglesia Parroquial de Santiago el Real, a las diez y media del día 13 del corriente.

IGLESIA DE SAN BARTOLOME

—Adoración Nocturna.—Vigilia ordinaria mensual del Turno primero, "Corazón de Jesús", la noche del 11 al 12, cuya aplicación, así como la de su Santa Misa, se hacen particularmente por el alma de don Tomás Martínez García (d. e. p. d.)

Representante: JESUS LIZUAIN. Avenida Colón, 58.

Teatro Bretón

Teatro Moderno y Cinema Social

MASANA JUEVES

Festividad de la Virgen del Pilar

GRANDIOSO PROGRAMA CINEMATOGRAFICO

ESTRENO

de la magnífica superproducción

Tres Anclados en París

(En español)

Maravillosa película cuyo argumento de una gran originalidad cautiva a los espectadores desde sus primeras escenas.

Producción de gran dinamismo y variedad y de una cominidad tan sana y regocijante que hace que el público estalle en continuas y alegres carcajadas.

Intérpretes: Florencio Parravini, Tito Luisardo, Enrique Serrano, Irma Córdoba y Hugo del Carril.

Próximamente:

ESTRENO

SU VIDA PRIVADA

Por KAY FRANCIS

LA LEY DE 2. DE SEPTIEMBRE DE 1939, ESTABLECE UN REGIMEN ESPECIAL DE SUBSIDIOS FAMILIARES EN LA AGRICULTURA. HA INICIADO SU APLICACION EL 1. DE OCTUBRE. DURANTE ESTE MES TODOS LOS TRABAJADORES AGRICOLAS Y PECUARIOS DEBEN SOLICITAR ANTES LAS JUNTAS MUNICIPALES CREADAS POR LA MISMA, LA INSCRIPCION EN EL CENSO CORRESPONDIENTE.

Plato Unico y Lunes sin Postre HOY PRIMER DIA DE PAGO

No queremos una España vieja y maldada; queremos un Estado donde la pura tradición y sustancia se encuadre en las formas nuevas, rigurosas y heroicas que las Juventudes de hoy y de mañana aportan en este amanecer Imperial de nuestro Pueblo. LA II DEMOSTRACION NACIONAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES ES EXPRESION DE ESTE ANHELO.

DIPUTACION PROVINCIAL

La Gestora, por unanimidad, acuerda nombrar Médico-Decano del Cuerpo de Beneficencia Provincial al Dr. González del Castillo

Anteayer, lunes, 9 de los corrientes, celebró sesión ordinaria la Comisión Gestora, que fue presidida por don Hilario Amelivia, asistiendo los señores Rodríguez Paterna, Aguilar, Gutiérrez, Fernández, Rosales y Jiménez.

CESE DE UN GESTOR

Se dió lectura a un oficio suscrito por el excelentísimo señor Gobernador civil de la provincial, participando que, por necesidades de reorganización de esta entidad provincial y haciendo uso de las facultades que le están conferidas, había acordado el cese del Gestor don Pedro Sáenz Gil.

El señor Amelivia, interpretando el sentir de todos sus compañeros, dijo que no podía menos de lamentar la ausencia del señor Sáenz Gil, que nos priva de su ayuda y cooperación en la labor impuesta en beneficio de los intereses de nuestra querida provincia.

En sustitución del señor Sáenz Gil se nombró representante de la Diputación en la Asociación Ganadera Provincial a don Vicente Rodríguez Paterna.

EL SEÑOR GONZALEZ DEL CASTILLO, MEDICO-DECANO DE LA BENEFICENCIA PROVINCIAL

A propuesta de la Presidencia, se nombró por unanimidad Médico Decano del Cuerpo de Beneficencia Provincial, al que lo es del Hospital don Gerardo González del Castillo, para que, con la amplia representación de la Diputación Provincial y con todos los respetos y consideraciones inherentes a su cargo, pueda ordenar las visitas y asistencia a acudidos en el Asilo y enfermos del Hospital, indistintamente entre los Médicos de la Beneficencia Provincial, verificando las modificaciones que a su juicio sean necesarias; comunicando este nombramiento a todos y cada uno de los señores médicos que forman el expresado Cuerpo Provincial, confiando en que atenderán y acatarán cuantas órdenes y disposiciones emanen del señor Médico Decano, para el mejor cumplimiento de estos servicios.

Se acordó que las acogidas en la Sala de Maternidad, cuyas salas se están ampliando, sean asistidas en sus concepciones legítimas o ilegítimas, pero que los casos urgentes estén reservados a los médicos del Hospital Provincial.

LA PROVISION DE LA PLAZA DE SECRETARIO

Siendo urgente la provisión accidental de la plaza de Secretario de esta Excm. Diputación Provincial y mientras la Dirección General de Administración Local no publica en el Boletín Oficial del Estado el anuncio de concurso para la provisión definitiva del expresado cargo, se acuerda abrir concurso hasta el 21 del actual y hora de las trece, entre el personal perteneciente al Cuerpo de Secretarios de la Administración Local.

Los aspirantes deberán reunir las condiciones establecidas en el artículo 23 del Reglamento de Funcionarios y subalternos provinciales, de 20 de noviembre de 1925, acreditando de modo fehaciente su legal adhesión a la Causa Nacional.

El desempeño accidental de esta Secretaría, por el tiempo que fuera, no servirá de preferencia alguna para la provisión definitiva de la plaza.

LOS SERVICIOS RELIGIOSOS EN EL ASILO Y HOSPITAL

Se acordó ratificar el nombramiento hecho por el señor Obispo de la Diócesis en favor de don Manuel San Balmorero Ruiz, para desempeñar el cargo de Capellán Coadjutor de la Beneficencia Provincial, Ayuda de Parroquia de la de Santiago el Real, de esta capital, con el sueldo anual de 3.750 pesetas y casahabitación.

También se acordó consignar la cantidad de 250 pesetas para servicios del culto de la Capilla del Asilo, en el actual ejercicio económico.

Una Comisión de diputados, compuesta por los señores Presidente, Rodríguez Paterna, Fernández y Jiménez, acompañados del señor Administrador de la Casa Provincial de Beneficencia, visitaron al Ilustrísimo señor Obispo de la Diócesis, encareciéndole su beneplácito para designar una terna en la próxima sesión, con la que Su Ilma. pueda elegir el sacerdote que ha de desempeñar el cargo de Capellán primero del Hospital Provincial, al que se le asigna el sueldo anual de 2.750 pesetas, quedando obligado a quedarse como único y definitivo, en cuanto ocurra la vacante de Capellán segundo, que con esta categoría la ejerce en la actualidad un Sacerdote y al que se le fija el sueldo de mil pesetas anuales.

EL CRONISTA DE LA PROVINCIA

El señor Amelivia dió cuenta de que

don Pedro González ha tomado posesión del cargo de Cronista Oficial de la provincia, el cual estará al frente del Museo Provincial en el que ya están realizándose las obras convenientes.

Se acuerda suprimir del presupuesto próximo de 1940 las cantidades fijadas para servicios del culto en las Capillas del Asilo y del Hospital.

Se acuerda dirigir una atenta carta al señor Presidente del Comité Regulador del Tráfico por F. C. del Norte de Valladolid, en petición de que sitúe vagones en la estación del empalme de Haro con el f. c. de Haro a Ezcaray para que puedan transportarse patatas toda vez que con esa falta de vagones se producen pérdidas de consideración, aparte de que no puede abastecerse la Región.

LA LINEA PRADOLUENGO-BELURADU-SANTO DOMINGO

También se acuerda dirigir oficio al señor Ingeniero Jefe de Obras Públicas de esta provincia, interesando el restablecimiento de la línea de recorrido, que antes del Glorioso Movimiento realizaba el concesionario don Esteban Uguzza, de Pradolungo y Belorado a Santo Domingo de la Calzada, por Grañón, cuyo pueblo se halla incomunicado.

LA COLONIA ESCOLAR PROVINCIAL

El señor Administrador de la Casa de Beneficencia, dice que el 4 de los corrientes regresaron del Asilo de Lumbreras 75 niñas, que formaban la Colonia Escolar presentando todas ellas un aspecto immejorable. Elogia en su oficio la solicitud del señor Médico de Villoslada de Cameros, para atender en todo momento a los niños que anteriormente estuvieron por aquella tierra y a las niñas que ahora han regresado.

La Comisión, muy complacida por el feliz éxito obtenido por estas Colonias, acordó gratificar en 250 pesetas al expresado médico.

JORNALES Y SUBASTAS

Se aprobaron las relaciones de jornales devengados por los peones fijos en carreteras provinciales y caminos vecinales, durante el pasado mes de septiembre, importantes, respectivamente, 372 y 2.432 pesetas.

Se adjudica definitivamente la subasta de las obras de reconstrucción de muros en el camino vecinal de Logroño a Mendavia, a don José A. Gil López, vecino de Logroño, en 20.611'72 pesetas, y se acuerda anular el acto de subasta de las obras de reparación del camino vecinal de Calahorra al puente de San Adrián, adjudicada provisionalmente a don Concepción Jiménez, por hallarse debidamente justificado que la presentación de su pliego en la Secretaría municipal de Calahorra, fué extemporáneamente; es decir, fuera del plazo señalado en el anuncio de subasta, otorgándosele esta adjudicación a don Melquíades Veilla, que acredita con auténtica copia del acta notarial haber presentado proposición dentro del plazo, en 32.872 pesetas.

Habiendo participado la señora Superiora del Colegio de Sordomudos y Ciegos de Zaragoza, que el pensionado de esta Diputación Máximo Hernández Rubio, ha sido dado de baja por padecer demencia, se acordó cubrir esta baja con Ignacio Gómez Ruiz Clavijo, de ocho años de edad, natural de Albelda, que figura en el primer lugar de la relación.

Se concedió 500 pesetas del capítulo de Improvisos del vigente presupuesto, a la Junta de la Real Ilustre Congregación de María Santísima de Valvanera, en ayuda de la restauración del altar que la venerada Patrona de la Rioja, tiene en la Iglesia de San Ginés, de Madrid.

CONCESION DE BECAS

Vistas las notas de los Becarios de esta Diputación, se acuerda continuar disfrutando sus becas: Manuel Torres Ballesteros, y Santiago Espuelas del Bachillerato; Jesús Pinilla San Veriano y Dionisio Martínez Fernández, de Bellas Artes, y José María Sarmago Sorria y Jesús Nalda Bretón, de la carrera Eclesiástica, requiriendo a os becarios Carlos Bonet y Luis García Magrodán, que sirven en el Ejército, para que se presenten a cursar sus estudios o justifiquen la imposibilidad de hacerlo por hallarse sirviendo en calidad de forzados, pues de lo contrario los serán retirados los beneficios y, por último, se acordó condonar 100 pesetas que adeuda en el Hospital, al Capataz de carreteras y caminos vecinales, don Félix Ibáñez.

Prescindir de las formalidades de subasta de varios artículos de suministro para los Establecimientos provinciales de Beneficencia y efectuar la adquisición por administración, así como el del servicio de bagajes.

Quedó aprobada la cuenta trimestral correspondiente a los meses de julio, agosto y septiembre, cuya copia

Pompas Fúnebres PASTRANA
EL NIÑO
JULIO LOZANO BASTIDA
(De la Cruzada Eucarística de los Niños)
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 9 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
R. I. P.
Sus apenados padres don Julio (Camillero de la Cruz Roja) y doña Pilar; abuelos maternos don Fernando Bastida y doña Dorotea Ramírez; hermanas Mari-Bel y Blanquita; tíos, primos y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.
Logroño, 11 de octubre de 1939
Conducción del cadáver.—HOY, a las DOCE Y CUARTO.
Iglesia Parroquial.—Santiago el Real.
Casa mortuoria.—Albornoz, número 3.
Funeral y Misa de Réquiem.—Mañana, a las 9 menos cuarto.

se publicará en el Boletín Oficial de la provincia.
Igualmente se aprobó una habilitación de crédito para reforzar distintos Capítulos y artículos del presupuesto vigente por una suma total de pesetas 290.455'35.

Y, por último, se aprobaron varias cuentas de la Sección de Construcciones por suministros de materiales para conservación de los edificios provinciales y varios ingresos y salidas en el Asilo.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

En cumplimiento de lo mandado por el párrafo tercero del artículo 50 de la O. M. de 20 de agosto último, se publican en el "Boletín Oficial" de la provincia, los siguientes nombramientos de maestros interinos:

Don Inocente García Sáinz, para la Escuela Nacional de niños de Herce.
Logroño, 10 de octubre de 1939.—Año de la Victoria.
El Jefe de la Sección, J. Mariño.

VACUNACION

Los días 9, 10 y 11 se vacunará, de once a una contra la viruela en el Laboratorio Municipal (entrada por la calle del General Mola). Gratis a los que figura en las listas de pobres.

Crónicas de la Región

EN ALFARO, A CAUSA DEL TIEMPO, HA SIDO ADELANTADA LA VENDIMIA, QUE PROMETIA SER ESTE AÑO INMEJORABLE.

AYUNTAMIENTO.— Se reunió anoche la Comisión Municipal Permanente para celebrar la sesión ordinaria semanal, bajo la presidencia del alcalde, don Teodoro Tejada, asistiendo los concejales señores San Idefonso y Prieto.

Aprobada el acta de la ordinaria anterior, causó alta en el padrón de habitantes don Emilio Roca Mora que ha fijado en Haro su residencia procedente de Barcelona.

Se autorizó a la señora viuda de Demetrio Santa María Latorre para colocar una cruz sobre la fosa número 77 de la calle San Enrique del Cementerio.

También se concedió autorización a don Miguel Lacámara para ampliar las puertas de la fachada principal y abrir un hueco de ventana en la parte posterior de la casa número 21 de la calle Santa Lucía, así como a don Leandro Cardenal para reparar la repisa de un balcón en la casa número 32 de la calle General Franco.

Se permitió a don Hermenegildo García, la apertura de un garage de alquiler y reparación de bicicletas en la planta baja de la casa número 43 de la calle General Mola, siempre que cause previamente alta en la contribución industrial.

Quedó autorizado don Mauricio Villanueva, para que como solicitante, pueda talar dos árboles de su pertenencia en el interior de una huerta de su propiedad, siempre que no cause perjuicio a tercero.

Pasó a informe de los técnicos municipales, un escrito de don Félix Solero Cabrejas, que solicita permiso para realizar una toma de agua en la red general para abastecimiento de su casa número 12 de la calle Tirón.

Se dió cuenta de un escrito del Caballero Mutilado de Guerra don Fernando Pita Mateo, renunciando al

Hace 25 años

El primero y segundo equipo de fútbol de la Agrupación Deportiva, jugaron un partido, alineándose en la siguiente forma: Trapero, Marino, González, Anguiano, Batllori, Aragón, Navarro, Aróstegui, Fernández, López y Gómez (distintivo blanco); y Goyo, Coto, Perfecto, Santolaya, Pastor, Francisco, Sillero, Estefanía, Laquente Urresti y Ruiz (distintivo azul y blanco); el partido fué muy competido, apuntándose 2 goles a 1, respectivamente.

En el Frontón Beti-Jai se jugó un gran partido de pelota a remonte y a 50 tantos, entre Vega y Benavides contra el Pequeño de Elgoibar, ganando la pareja por 8 tantos.

En el Teatro Bretón la compañía de Cornadó estrenó la ópera "La Coisha" que gustó muchísimo. En el Moderno y Beti-Jai hubo sesiones de cine, estando concurridísimas.

Fueron muchos los logroñeses que salieron para Zaragoza con motivo de las fiestas del Pilar.

En Alfaro la cosecha de vino fué buena, pues se recolectaron unas cien mil cántaras de superior calidad. Las brisas no se pagaban más que a 150 pesetas los 50 kilos, y en vista de ello, los cosecheros celebraron una reunión y acordaron almacenarlas hasta conseguir mejor precio.

En Haro se celebró el enlace matrimonial de la señorita Emilio Alonso y don Pedro Martínez Aramáyona.

ALFARO, 9

DEL DOMINGO.— Por la mañana, a las once, se dió el primer concierto de oficio en la Plaza de España. Como se desconocía el cambio de hora para el concierto, estuvo desanimado.

Los bailes, por la tarde, registraron muy buenas entradas.

En el Teatro Liceo se pasó por la pantalla la película "Cuando tú me quieras", que gustó.

LA VENDIMIA.— Ha sido necesario adelantarla debido a las grandes lluvias, que iba estropeando el fruto. Esta año era el que más cosecha se preparaba, como hacía mucho tiempo no se había conocido. Parece que el tiempo ha mejorado algo, lo que facilitará las tareas.

OTRAS NOTICIAS.— El lunes se reportó en nuestra ciudad aceite para todo el vecindario.

Debido a lo tardía en este año de la cosecha de tomates y pimientos, las fábricas conserveras están ahora en el apogeo de su trabajo.

SANTO DOMINGO, 9

DEL DOMINGO.— En la Avenida de Franco comenzaron los conciertos de la temporada otoñal.

En el teatro, con lleno rebosante, actuó la compañía Jacinta Rodríguez y Joaquín Puyol, que puso en escena "Casas y veras" y "La Cruz de Peplita", en funciones de tarde y noche, respectivamente. Agradó mucho.

Se leyeron amonestaciones para doce matrimonios y aseguran que aumentará el número el domingo venidero.

LA FIESTA DEL PILAR.— Se celebrará en esta ciudad solemnemente. A las diez y media habrá misa mayor, a la que asistirán las autoridades y predicará en ella el R. P. Gómez.

La ciudad estará engalanada y la banda municipal dará un concierto en la Avenida de Franco.

MIRANDA, 9

DEFUNCIONES.— Falleció en esta ciudad el día 6, don Eugenio Díez y Díez. El señor Díez, ingeniero y sujeto de tracción en la Compañía de los Ferrocarriles del Norte, era una persona distinguida y estimadísima en la ciudad empresa y en Miranda, donde durante largo número de años desempeñó el cargo de Jefe de depósito de máquinas. Su actividad, cultura y bondadoso carácter le granjearon la simpatía general de nuestra ciudad. Ascendió en su alto cargo, fué destinado a Madrid, punto donde se encontraba al producirse el Glorioso Alzamiento Nacional. Fué perseguido sañudamente por los rojos, separado de su cargo y encarcelado, logrando salir de aquel penoso cautiverio a primeros del año actual y en el mes de marzo vino de nuevo a Miranda con la salud muy quebrantada por los sufrimientos padecidos, lo que ha contribuido a llevarle al sepulcro.

La muerte del señor Díez ha sido muy sentida. El funeral y la conducción del cadáver constituyeron dos grandes ma-

tores, ha sido incorporada la intervención de la gentil señorita María Dolores Martínez Velasco, que detentará al público con un escogido recital de bellísimas poesías, de las que es autora, con lo que el programa ha adquirido gran importancia, permitiendo augurar un gran éxito artístico y económico.

FUTBOL.— El día de la Fiesta de la Raza y festividad de la Virgen del Pilar, los aficionados al deporte futbolístico, tienen "plato fuerte". La Sección de Deportes de la Organización Juvenil, queriendo contribuir en la forma más esplendente posible al éxito y brillantez de ambas festividades, ha contratado para contender con nuestro primer equipo del "Haro Deportivo de la O. J." al "Rayo F. C." de Logroño, actual campeón del último torneo celebrado en la capital, en el que forman valiosísimos elementos del antiguo "Deportivo Logroño" como Alcalde I, Alcalde II, Chan, Coto, Hilario, Santín, Poli, etc., así como nuestro paisano y antiguo equipier del "Haro Deportivo", nuestro buen amigo Llorente, del que según nos han informado está en "plena forma".

Estos días, Pinedo, entrenador del "Haro Deportivo", está sometiendo a los jugadores a un concienzudo entrenamiento con vistas al partido del día 12. Lo que hace falta es, que los aficionados locales, dándose cuenta del esfuerzo que ello supone, asistieran el jueves al campo de "El Mezo" para contribuir con sus entusiasmos y su ayuda económica al resurgimiento del deporte local. El arbitraje estará a cargo del buen aficionado e incansable deportista, Santiago. La alineación, hora y demás detalles se darán en programas especiales.

CONCURSO DE TROMPA.— Existe un gran interés por el concurso de trompa que se celebrará a las once y media de la mañana del próximo jueves en la Plaza de la Paz. Además de los premios oficiales ya expresados en otra crónica, la Organización Juvenil Comarcal concederá un donativo de diez pesetas para aquél que se clasifique el primero perteneciente a la misma.

Gran pensión ESPAÑA

TODO CONFORT
Cocina especial clásica del país
Vega, 23. — Teléfono 51. — HARO.

CANALES, 9

EL TIEMPO.— Ha mejorado notablemente después del temporal de aguas del viernes y sábado, que determinó una notable crecida en el Ebro.

LA FIESTA DEL PILAR.— En ambas parroquias se celebra, con gran concurrencia de fieles, solemnemente el Pilar. En San Nicolás, la tradicional procesión desde la capilla a la antigua iglesia.

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL.— Un camión con excesiva velocidad, derribó un poste de alumbrado y el ruido de gasolina del cruce de la carretera de Vitoria fué la segunda vez que se produce este accidente, lo que debe ser motivo para que el citado surtidor sea trasladado urgentemente frente al Banco de Bilbao, según fué acordó ya la corporación municipal.

OFICINA DE COLOCACION

El artículo 6.º del Decreto del 16 de mayo de 1939 determina que las Empresas y Patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

Los patronos que figuran en esta Sección, antes de insertar el anuncio acudieron a dicha Oficina, donde no existen inscritos disponibles del oficio que interesan.

Los cheros anunciantes se han inscrito previamente como parados de la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 14 de octubre de 1938, el que, asimismo, determina que el incumplimiento de tales obligaciones se corrige con multas de 50 a 500 pesetas.

Venta de finca

Se vende, entera o por parcelas, entre carretera de Viana y camino viejo de Oyón, cerca de esta capital. Informes, Generalísimo Franco, 1, 1.º, izq.

VENDO SOLAR 13 metros por 26, al lado del Convento de los Corazonistas, muy barato. Informes, de 11 a 1, Calvo Sotelo, 12, bajos.

PELUQUERIA con buena clientela, se traspasa. Razón en NUEVA RIOJA.

SE VENDE PLANTA BAJA y PISO y una CASA. Todo en el centro. Razón, San Agustín, 15, 1.º, de 11 a 1.

Vendimia general

EL CIEGO
Por acuerdo del Ayuntamiento, en unión de la Junta de vendedores, se ha declarado dar principio a la vendimia general en este término municipal para el próximo sábado, día 14.

Para cuya faena se precisa buen número de obreros y cañalleros trasteros.
Elciego, 4 de octubre de 1939.— Año de la Victoria.

OIGA! OIGA! Malte Faisán en su primer concurso reparte mil Ptas. en premios. Pida boletines a su proveedor

YESOS

De la Vda. de Manuel Zaldívar... Pedidos a su hijo: Martín Zaldívar...

CUBIERTAS

4.50 x 17-6.00 x 17-4.75 x 20 SUMINISTROS INDUSTRIALES LOGROÑO

VENDO 10 NOVILLOS, juntos o separados, para vida, y una VACA...

SE VENDE TERRENO PARA EDIFICAR, en sitio céntrico. Razón, Bretón...

VENDO SEIS HERMOSAS MESAS, seminuevas, propias para bar o cantina...

GRAN FERIA DE ANIMALES VACUNOS EN VINIEGRA DE ABAJO... El domingo, 15 del actual, se pondrá...

DOS VACAS recién paridas del segundo y tercer parto y un toro...

SE VENDE TRAJE y ABRIGO de caballero, seminuevos, y varios cuadros...

SE VENDE una buena máquina de hacer medias y calcetines, con enseñanza...

BOCOYES

Se venden 100, de roble y castaño; 50 medias pipas de 18 cántaras...

PAREJA DE BUEYES de cinco años, para labranza y a toda prueba...

SE VENDE UNA CASA, con piso, cuadra y pajar. Calle del Norte número 4...

DOS CERDOS grandes para matanza, se venden. Dirigirse a Ambrosio Lumberras...

MAQUINA DE ESCRIBIR marca REMINGTON, carro grande, se vende...

SE NECESITA UN APRENDIZ de Comestibles con buenos informes. Mercaderes, 10.

ASISTENTE. Se necesita en Calvo Sotelo, 20, entresuelo, derecha.

CEDO HABITACION con dos camas, calefacción y baño. Informes, Duquesa de la Victoria, 36, 2.º, izquierda.

MUCHACHO de 14 a 16 años, se necesita en Tintorería Masip.

SE VENDE UN HULE de comedor y otro de pasillo, y un SOMIER. Razón, Once de Junio, 15, 4.º, derecha.

SE PINTAN HABITACIONES a precios económicos. Avisos: Calle de Barriocepo, 11, 4.º, derecha.

A MIS CLIENTES, traperos ambulantes y público en general, les aviso para que sepan que siempre compro...

NODRIZAS

SE NECESITA para criar en su casa, dentro o fuera de la capital...

HERMOSA PLANTA BAJA con todas comodidades y hermoso patio...

COCHE DE NIÑO en buen estado, se vende. Razón, Particular de Múgica...

COMPRO MAQUINA de coser "SINGER", seminueva o en buen uso...

SE VENDEN 68 OVEJAS para parir en diciembre, y 23 BORREGAS...

SE VENDEN: Una VACA con su ternera y una NOVILLA de un año...

MAQUINA DE COSER, seminueva, se vende. Razón, Calle del Carmen número 8, 3.º, izquierda.

ESCOMBROS. Se admiten y se pagan a 50 céntimos el carro...

SASTRE. Necesito oficial, medio oficial y aprendiz. Informes, Once de Junio, 15, 3.º, derecha.

MAQUINAS DE COSER "Singer" vendo seminuevas de varios tipos de mueble...

SE NECESITA MUCHACHA en Avenida de Navarra, 30, 1.º, izquierda.

SE NECESITA CHICA formal que sepa de cocina, en casa del Dr. Martínez Ariznavarreta...

SE VENDEN 190 OVEJAS para vida. Tratar con Félix González...

OCASION: De la revista "VERTICE" se venden del número 1 al 21...

TRANSPORTES MAYCA RAPIDOS Y ECONOMICOS Avisos: Teléfonos 22-94 y 20-29

ACEITUNA CIROJA paga buenos precios, según clase...

Subastas de montes El día 17 de octubre, desde las nueve de la mañana...

De no haber postores, se verificará la segunda el día 25 de octubre...

SE VENDEN 282 BÓRRAS. Gregorio Azpillaga, en Laguardia...

MAQUINA DE COSER "Singer", bordador y modista, moderna...

SE VENDEN 164 PRIMALAS. Informes, don Pío Oría...

ESTANTERIA, seminueva, vóndese. Razón, General Mola 114, 1.º.

HERREROS: Compro la herramienta de un taller, completa...

MADERA SECA. Vendo 50 cuartos de 4'60 metros...

SE VENDEN 36 OVEJAS de todo diente, superiores...

SE VENDE UNA CASA en Fuencalvar. Tratar con Bienvenido Calleja...

SE VENDEN: COCHECITO Y SILLA DE NIÑO, seminuevas...

TOMARIA EN ARRIENDO finca con casa alreodores capital o en el campo.

EScribir: M. G. NUEVA RIOJA.

Pérdidas

BICICLETA.—El jueves, a las siete de la tarde, fué hurtada en la calle Marqués de Vallejo...

CARRO.—El viernes pasado, por la tarde, de la Estación, desapareció un carro de mano...

—Se ruega a la persona que, equivocadamente, se llevó una GABARDINA del Café Correos...

—Se ruega a la persona que, equivocadamente, se llevó una GABARDINA del Café Correos...

—Un RELOJ de señora en el paseo del Espolón. Se gratificará su entrega en NUEVA RIOJA.

HALLAZGO de una CARTERA con cierta cantidad de dinero...

—Una cartera conteniendo cinco llavetas y cierta cantidad de dinero. Interesa sólo la entrega...

—Un bolsillo de caballero con 34 pesetas. Se ruega su entrega en NUEVA RIOJA...

TRABAJOS DE MECANOGRAFIA. Traducciones Francés y Alemán...

SE OFRECE COCINERA Razón en NUEVA RIOJA

EBANISTA. Se ofrece para reparación y barnizado de muebles...

VACAS LECHERAS. Se venden dos, de tres años, preñadas...

BUEYES DE LABOR, de 6 y 7 años de edad, a toda prueba...

MOTOR de uno y medio o dos caballos, compraría. Razón, Sabas Urzáiz...

SE VENDE CALEFACCION moderna con 20 radiadores...

SE CEDE GABINETE con dos camas y cuarto de baño...

SE VENDEN DOS LIBRERIAS propias para centros de enseñanza...

OCASION: Vendo SOLARES a buenos precios. Informes, Jesús Remón...

SE VENDEN 282 BÓRRAS. Gregorio Azpillaga, en Laguardia...

MAQUINA DE COSER "Singer", bordador y modista, moderna...

SE VENDEN 164 PRIMALAS. Informes, don Pío Oría...

ESTANTERIA, seminueva, vóndese. Razón, General Mola 114, 1.º.

HERREROS: Compro la herramienta de un taller, completa...

MADERA SECA. Vendo 50 cuartos de 4'60 metros...

SE VENDEN 36 OVEJAS de todo diente, superiores...

SE VENDE UNA CASA en Fuencalvar. Tratar con Bienvenido Calleja...

SE VENDEN: COCHECITO Y SILLA DE NIÑO, seminuevas...

AVISO

Queda abierta la Compra y Venta de Caballerías...

SE PRECISA PISO O CASITA, bien soleados, dentro del extrarradio...

SOLAR en calle de primer orden, se vende. Razón, Vara de Rey...

CHICA. Se necesita para la cocina, con precisión. Razón, General Franco...

SE TRASPASA CASA DE COMIDAS con mucha clientela...

VOLQUETE, desea comprar, Sancha, en Casalarreina.

MAQUINA "SINGER" seminueva, con su tapa, se vende...

Venta de chopos El día 15 del actual, a las once de su mañana...

La subasta se hará a pliego cerrado, abriendo los pliegos...

SE VENDE UN CARRO valenciano de una caballería...

SACERDOTE. Desea SIRVIENTA de 40 a 50 años...

SE VENDE UNA PRENSA de hierro de un huso...

MAQUINA de cerrar botes, máquina de escribir "Orga Priyat"...

SE VENDEN 40 CHOPOS de cuartón y cabrio...

SE VENDE LA CASA número 18 de la calle Laurel...

SE VENDE SOLAR haciendo esquina, calle primer orden...

PISO AMUEBLADO, nuevo, se vende. Razón, Madre de Dios...

SE VENDEN 50 CABRAS para pique y 35 CHIVATOS...

HUERTA. Se compraría una, inmediata a las carreteras...

MUJER FORMAL, de 40 años aproximadamente...

LOCAL MUY AMPLIO, propio para industria grande...

SE VENDE UNA FINCA de 8 fanegas y 4 celemines...

ENSERES BAR. VENDO VARIOS. Cafetera exprés...

AUTOMOVILES. Se vende "FIAT" modelo 509...

SE VENDE UN CARRO valenciano de una caballería...

SACERDOTE. Desea SIRVIENTA de 40 a 50 años...

SE VENDE UNA PRENSA de hierro de un huso...

MAQUINA de cerrar botes, máquina de escribir "Orga Priyat"...

SE VENDEN 40 CHOPOS de cuartón y cabrio...

SE VENDE LA CASA número 18 de la calle Laurel...

SE VENDE SOLAR haciendo esquina, calle primer orden...

PISO AMUEBLADO, nuevo, se vende. Razón, Madre de Dios...

SE VENDEN 50 CABRAS para pique y 35 CHIVATOS...

MULAS Y MACHOS Motores eléctricos

Se venden a toda prueba en las Cuadras del Ferial...

BICICLETAS. Vendo cuatro, seminuevas. Informes, Manolo Oyón...

VENDO dos máquinas registradoras "National" eléctricas...

AGRICULTORES Vendo cuba 200, otra 450, otra 300...

ALBAÑILES. Se necesitan en Miguel Villanueva...

SE VENDE UN SOLAR en Avenida República Argentina...

PRENSA PARA UVA, de dos usos, marca "Victoria"...

SE VENDEN BARQUILLAS de fruta de varios tamaños...

EN SOMALO, junto a Uruñuela, se vende un "landó"...

COCINERA bien retribuida, se necesita para casa particular...

GRATIFICARE a quien me proporcione habitación amplia...

SE VENDE UNA TINA de 900 cántaras, en perfecto estado...

PELUQUERAS. Se venden los aparatos y enseres de una Peluquería...

ALQUILO AUTOMOVIL "BUICK" de ocho cilindros...

SOLARES dentro plano de ensanche, frente Casas Baratas...

SE VENDE UN CARRO valenciano de una caballería...

PISO AMUEBLADO, nuevo, se vende. Razón, Madre de Dios...

SE VENDEN 50 CABRAS para pique y 35 CHIVATOS...

HUERTA. Se compraría una, inmediata a las carreteras...

MUJER FORMAL, de 40 años aproximadamente...

LOCAL MUY AMPLIO, propio para industria grande...

SE VENDE UNA FINCA de 8 fanegas y 4 celemines...

ENSERES BAR. VENDO VARIOS. Cafetera exprés...

AUTOMOVILES. Se vende "FIAT" modelo 509...

SE VENDE UN CARRO valenciano de una caballería...

SACERDOTE. Desea SIRVIENTA de 40 a 50 años...

SE VENDE UNA PRENSA de hierro de un huso...

MAQUINA de cerrar botes, máquina de escribir "Orga Priyat"...

SE VENDEN 40 CHOPOS de cuartón y cabrio...

SE VENDE LA CASA número 18 de la calle Laurel...

SE VENDE SOLAR haciendo esquina, calle primer orden...

PISO AMUEBLADO, nuevo, se vende. Razón, Madre de Dios...

SE VENDEN 50 CABRAS para pique y 35 CHIVATOS...

Motores eléctricos Motores eléctricos de 1'5 y 3 H. P., trifásicos...

HERMOSA HABITACION para dormir, con cuarto de baño...

MEDICO. Titular 4ª categoría, partido de 18.000 ptas...

SE COMPRAN JARONES. Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

O CASION En el mejor sitio de Vitoria. Renta baratasima...

LEÑA DE ENCINA Se vende barata, por vagones completos...

COMPRO MADERA DE CHOPO seca y alamedas completas...

HACIENDA. VENDO, ARRIENDO o cedería a medias...

SE VENDE UN CARRO de yugo, de bolsas, en buen uso...

Academia de Chóferes "España" CALLE CAPITAN GAONA...

HOTEL SAN ANTONIO San Pablo, 7. Antigua Casa Riojana...

Agua de Riva los Baños (Torrecilla) La mejor para los padecimientos del estómago...

madres!! en todo comienzo de dolencia es indispensable el uso de SALVA NIÑO

Representants en Logroño: Jacinto Fernández...

DESTINOS

Para ex-combatientes activo y licenciados, viudas, mutilados...

"COMO SE CRIAN LOS POLLITOS" Enviando una peseta en sellos de correo...

Anuncios en toda la Prensa española. Especialidad de la Agencia "La Primitiva" José Cerdá Rodés Logroño

REPARE RECONSTRUYA SU MAQUINA DE ESCRIBIR, SUMAR Y CALCULAR EN TALLERES 11 de junio, 3 TALLERES Tlfno. 2265

SARNA, picores, sarpullido, ETC. PEDID EN TODAS LAS FARMACIAS UN FRASCO DE Sarcoptal precio 5'80 ptas. LA SARNA SE CURA EN DOS DIAS SIN MOLESTIAS Y SIN NECESIDAD DE BAÑO DEPOSITO PARA ESPAÑA: Farmacia ARAUJO - Logroño

DE GRAN ACTUALIDAD "MAPA POLITICO DE EUROPA" publicado por el Centro Gráfico Iris... PRECIO 5 PESETAS De venta en: CECILIO GASCA D. Jaime I, 10. - ZARAGOZA.

CAPACHOS para molinos de aceite VENDO por partidas sueltas CIENTO DIEZ docenas de 65 y 70 centímetros diámetro... DIRIGIRSE: Fábrica de Aceites - Gallur TELEFONO número 11

AGRICULTORES Sombra! vuestras tierras orgánicamente pobres, de CIENTO y obtendréis el máximo rendimiento, vendiendo la paja de cereal en la FABRICA DE FUNDAS de HIPOLITO LOYOLA, de NAJERA, Teléfono núm. 27.

Daladier fija la actitud de Francia

"Francia e Inglaterra han entrado en la guerra porque Alemania quería imponer su dominio en Europa"

"La paz de que nos hablan no sería otra cosa que consagrar sus conquistas por la astucia y la violencia".—"Combatimos y continuaremos combatiendo para obtener una garantía definitiva"

PARIS.—El presidente del Consejo, señor Daladier, pronunció esta tarde su esperado discurso, que fue retransmitido por "radio".

El jefe del Gobierno dijo lo siguiente:

Estamos en guerra y en silencio. Esto es necesario para el éxito. Es natural y legítimo que se os informe de la acción general del Gobierno y sobre su pensamiento, es decir, sobre los principales acontecimientos de política internacional.

Nuestros soldados han avanzado desde hace un mes en territorio enemigo. En el aire, nuestros aviones han multiplicado sus pruebas de valor. En el mar, nuestros submarinos aseguran el libre comercio entre Francia y su Imperio, arrojan a los submarinos enemigos y capturan cientos de miles de toneladas de materias primas destinadas al enemigo.

Inglaterra envía, además, a nuestro frente, aviadores numerosos, hábiles y valientes. También envía Francia su juventud y su material. A este propósito, diré que los hechos desmienten ciertas propagandas. Los acontecimientos han destruido muchos intentos de propaganda enemiga.

Habla de continuación de los comunistas, que hace algunas semanas se presentaban como intrasigentes patriotas, como nuevos jacobinos, pero, en cuanto los bolcheviques rusos tuvieron interés en entenderse con los "nazis" para repartirse Polonia, hicieron los nuevos jacobinos la apología de una paz basada en la traición.

Establece la distinción entre los obreros de Francia y los hombres que han querido abusar de ellos y traicionarlos. Evoca la fraternidad francesa y dice: Luchamos por nuestra tierra y por nuestros hogares, pero también por una civilización que trasciende de las fronteras y que hace de nosotros lo que somos: Hombres libres, dignos y respetuosos con los vecinos, capacitados para mantener la palabra y fieles a las grandes tradiciones de la cultura occidental.

Ni Francia ni Inglaterra han entrado en la guerra para mantener una cruzada ideológica, ni por espíritu de conquista, sino porque Alemania quería imponer su dominio sobre Europa. No se trataba de Dantzig, ni del "Corredor", ni de la situación de las minorías alemanas. Alemania ha demostrado que lo que quería era avasallar a Polonia por la astucia y luego arrasarla por el hierro y el fuego. Después de Austria, Checoslovaquia, y después Polonia. Todas estas acciones no eran más que etapas, que hubieran conducido a Francia y a Europa a la más dura servidumbre. La paz alemana de que nos hablan, no era otra cosa que consagrar sus conquistas por la astucia y por la violencia. ¿Qué es si no el discurso ante el Reichstag? Esto: He aniquilado a Polonia. Estoy satisfecho. Detengamos el combate y celebremos una conferencia para consagrar mis conquistas y obtener la paz.

Lo doloroso es que ya hemos oído otras veces este lenguaje. Después de la anexión de Austria, Alemania dijo al mundo: "He tomado Austria y ya no pido nada más". Algunos meses después pidió la región de los sudetes y los jefes nos decían en Berlín que, satisfecha esta reivindicación, ya no pedirían nada más. Algunos meses después se apoderaban de Checoslovaquia entera. Entonces, en el Reichstag, el jefe alemán dijo que no pedía más.

Después del aplastamiento de Polonia, se nos dan las mismas seguridades, pero aunque tengamos deseos de colaboración sincera y de relaciones cordiales entre los pueblos, estamos dispuestos a no someternos a los dictados de la violencia. Hemos tomado las armas contra los agresores y no les daremos más que cuando nos hayan dado ciertas garantías de seguridad que no sean una seguridad de seis meses. No puede existir esta seguridad si una Nación es borrada por la fuerza del mapa de Europa. Así, los demás pueblos tienen que forjar sin descanso nuevas armas y no viven para otra cosa.

que para armarse. Si se quiere verdaderamente una paz duradera que devuelva a todos los hogares, a todas las mujeres y a todos los niños la alegría de la vida y la confianza en el porvenir, será necesario apaciguar los deseos de intereses sobre otros pueblos.

La suerte de Polonia no afecta sólo a dos potencias, sino también y principalmente a los polacos. No se puede establecer la paz en Europa olvidándose de esas realidades vivientes que son los pueblos, sus tradiciones y sus necesidades. La seguridad de las naciones no puede tener otra base que las garantías recíprocas que excluyen toda fuerza y levantan una barrera ante toda tentativa de dominación. Para establecer la paz habría que comprender que ha pasado el tiempo en que las conquistas territoriales daban el bienestar a los conquistadores. Después de todas estas conquistas, Alemania empieza una guerra con cartillas de pan, leche y azúcar. Los franceses tenemos horror a todas esas servidumbres. Queremos que nuestra victoria cree una Europa libre de todas las amenazas de agresiones y combatiendo y continuaremos combatiendo para obtener una garantía definitiva.

Ningún francés nos perdonaría el haber dejado a Francia al descubierto. En el espíritu de los combatientes todos estos problemas de que acabo

de hablaros se presentan con una claridad que no permite la menor incertidumbre.

En la trinchera, el soldado alemán debe decirse: "Mi Gobierno protesta ante el tratado de Versalles en nombre del derecho de los pueblos de disponer de ellos mismos. Después se apoderó de Viena y de Austria, de Praga y de Checoslovaquia, de Varsovia y Polonia. Esta política de violencia me ha arrojado a una guerra terrible. Estos pueblos tienen el mismo derecho a la vida que el pueblo alemán. La causa que yo defiendo no es una causa justa."

El soldado francés piensa por el contrario: Mi país ha hecho todo lo posible por salvarnos de la guerra. No quiere oprimir a nadie. Estoy aquí para defender a mi patria y salvarla del destino trágico que ha golpeado tan dolorosamente desde hace dos años a millones de hombres, mujeres y niños. Quiero acabarlo. La causa que defiendo es una causa justa y la conduciré hasta la victoria.

Esto que piensan nuestros soldados lo piensa también el pueblo francés. El Gobierno, en su acción cotidiana y en su inquebrantable voluntad, se mostrará digno de la fe que anima a todos los hijos de nuestra patria.

El Presidente Carmona reafirma la fidelidad portuguesa a Inglaterra, pero también el deseo de cooperar en una labor de paz

El Gobierno alemán desmiente el falso rumor de haber concertado un armisticio

LA NEUTRALIDAD DE PORTUGAL

LISBOA.—La fidelidad de Portugal a la alianza anglo-lusitana ha sido reafirmada por el general Carmona, presidente de la República portuguesa, en una sesión especial de la Asamblea Nacional convocada para que el presidente Carmona diera cuenta de su reciente viaje a las colonias.

Dijo el general Carmona: "Alemania ha informado a Portugal de sus intenciones de respetar nuestra integridad y nuestras posesiones de ultramar si permanecemos neutrales."

La Gran Bretaña no nos ha pedido nada, no obstante la alianza de amistad de siglos que nos une.

Podríamos unírnosle inmediatamente al conflicto europeo, pero creo que Portugal sirve mejor su alianza con Inglaterra desarrollando una labor de cooperación para la paz y ayudando con sus recursos de aprovisionamiento de boca a Inglaterra."

EL GOBIERNO ALEMÁN DESMIENTE QUE HAYA FIRMADO UN ARMISTICIO CON INGLATERRA

BERLIN.—Circulan por esta capital rumores de una paz con Inglaterra. El Gobierno del Reich ha dispuesto que la radio dé la siguiente nota:

"El Gobierno inglés, de falsedades y mentiras, se ha embarcado en el juego sucio de molestar a la opinión pública. Varios agentes del servicio secreto de la Gran Bretaña han diseminado por todo el mundo la noticia de que el Gobierno de Londres ha concluido un armisticio con Alemania. Estos rumores únicamente sirven al propósito de introducir malestar en las gentes de todas las Naciones y facilitar la labor de los belicistas ingleses, pero cuantos oigan esa noticia deben desde el primer momento rechazarla como falta de todo fundamento."

HOLANDA SUFRE CONSIDERABLEMENTE LAS CONSECUENCIAS DEL BLOQUEO

AMSTERDAM.—Los perjuicios ocasionados por el hundimiento del vapor holandés "Bononidjk" se valían en más de millón y medio de florines. Las pérdidas recaen sobre el Estado holandés.

El vapor "Shaylentut", detenido por los ingleses, fué obligado a descargar en el puerto de Londres grandes cantidades de azúcar procedentes de la India holandesa, destinadas a Holanda, según se comunicó con esta ocasión.

El Gobierno inglés decidió más tarde devolver el azúcar, y como el vapor ya había salido, llegó a Amsterdam sin cargamento.

AMSTERDAM.—Se ha podido ahora comprobar que el vapor holandés "In-

deca", que chocó ayer con una mina a seis millas al norte de Terohelling, había entrado en una barrera de minas inglesas.

Veinte hombres de la tripulación fueron recogidos a bordo del vapor sueco "Eriksborg" y transportados a Amsterdam. Entre ellos se encuentran cuatro heridos, dos de los cuales son mujeres.

LOS COMUNISTAS FRANCESES NEGOCIABAN LA VENTA DE FRANCIA A MOSCÚ Y BERLÍN

PARIS.—En esta capital y en los departamentos franceses continúan practicándose detenciones de diputados y elementos del extinguido partido comunista de Francia, acusados de haberse colocado fuera de la ley y de actuar contra la seguridad del Estado.

Dice una nota que se ha publicado que mientras los soldados franceses arriesgan la vida en los puestos avanzados de los frentes de combate, los dirigentes comunistas trabajan contra los intereses de Francia. Por eso ha sido suspendido el partido comunista, porque sus miembros seguían la política traidora de la III Internacional.

El Gobierno de París desea que todos los obreros de Francia y todas las clases sociales conozcan esta verdad, y para impedir que negociaran la venta de Francia a los Gobiernos de Moscú y de Berlín, ha sido preciso declararles fuera de la ley.

En esta campaña contra los que se hallan al margen de la ley, el Gobierno francés será inflexible no sólo con los comunistas, sino con todos los elementos rebeldes.

NEGOCIACIONES ESLOVACO-HUNGARAS

PRESBURGO.—Una Comisión económica, presidida por el señor Polyak, Ministro plenipotenciario, ha llegado hoy a Budapest para entablar negociaciones con las autoridades húngaras sobre el intercambio de mercancías entre ambos países.

LA ARGENTINA DECLARA ILEGAL EL BLOQUEO INGLÉS A LOS NEUTRALES

MILAN.—El diario "Regimen Fascista" publica una información según la cual el procurador general de la República Argentina ha declarado ilegal el bloqueo británico a los países neutrales.

LICENCIAMIENTOS EN HOLANDA

AMSTERDAM.—Comunican oficialmente que más de mil reservistas voluntarios serán licenciados próximamente.

Hitler pronuncia un discurso al inaugurarse la campaña del Auxilio de Invierno

"Ninguna potencia del mundo logrará postrar una vez más a la Gran Alemania"

"Caso de que no sea aceptada nuestra disposición de paz, Alemania mantendrá la lucha hasta la victoria final"

El pueblo alemán considera inevitable la guerra después de la declaración de Daladier

DISCURSO DEL DR. GOEBELS

BERLIN.—El doctor Goebels, ministro de Propaganda del Reich, pronunció un discurso con motivo de la inauguración de la campaña de Auxilio de Invierno, que en lo sucesivo se llamará "Auxilio de Invierno, en la guerra, del pueblo alemán".

El ministro de Propaganda detalló la obra ingente que lleva a cabo Auxilio de Invierno y la labor extraordinaria que ha de pesar sobre él con ocasión de la guerra, en que todos los esfuerzos son precisos. La guerra trae consigo deberes humanos y patrióticos que obligan por igual a todos. El pueblo alemán está dispuesto a cumplir dichos deberes sin merma de sacrificio, porque está convencido y sabe que en esta guerra lucha por su existencia nacional y social.

Goebels dijo finalmente que transmitía al Führer la fe inquebrantable del pueblo alemán, que le seguirá hasta el triunfo de la Gran Alemania.

DISCURSO DEL FUHRER

BERLIN.—Después de pronunciar su discurso el doctor Goebels, al inaugurarse la campaña de Auxilio de Invierno, el Führer pronunció un breve discurso, en el que dijo:

"Ignoramos lo que nos traerá el futuro, pero no tenemos la menor duda de una cosa: de que ninguna potencia del mundo logrará postrar una vez más a la gran Alemania. No nos vencerán militarmente, ni podrán tampoco destruirnos económicamente. Jamás lograran desmoralizarnos y bajo ninguna circunstancia se producirá ninguna capitulación de Alemania."

Ya en otra ocasión reciente he expresado nuestro sentimiento y nuestra disposición de paz. Alemania no tiene motivos de guerra contra el adversario occidental que ha provocado esta guerra por motivos ridículos. Caso de que no sea aceptada ni apreciada esta disposición de paz, Alemania está decidida a mantenerse en la lucha y a llevarla a término de cualquier manera hasta la victoria final. Ni los horrores del momento ni el que se proclame ya de antemano

ULTIMA HORA

Ha dimitido el Gobierno de Estonia

LONDRES, 11.—3'30 madrugada. Ha dimitido el Gobierno estoniano. Se ignoran los detalles de esta crisis.

Se cree que el nuevo jefe del Gobierno será Jeurí Ulino, presidente del Parlamento, que estuvo en las negociaciones de Moscú recientemente. El nuevo ministro de Negocios Extranjeros será probablemente el profesor Pils, que también formó parte de la delegación estoniana que estuvo en Moscú.

En la Cámara norteamericana se produjeron incidentes y escándalos al discutir sobre la neutralidad

EL SENADO RECHAZÓ UNA ENMIENDA A LA REFORMA DE LA LEY

WASHINGTON.—El senador Johnson ha declarado que sería oportuno suspender por algunos días los debates en el Senado de Washington para reformar la ley de neutralidad, a fin de dejar tiempo al presidente Roosevelt para que realice tentativas conducentes a devolver la paz a Europa.

Por otra parte, en la Cámara de representantes ha habido incidentes con motivo del discurso del diputado demócrata Woodruff, que hacía propaganda en favor de la neutralidad, tanto interior como exterior de Norteamérica. Llegó a tal el escándalo, que el presidente de la Cámara se vio obligado a suspender la sesión.

WASHINGTON.—El Senado ha rechazado por 65 votos contra 26 una moción del senador Todey que proponía escindir la ley de neutralidad en dos partes: Una conteniendo la cláusula del pago de mercancías a llevarse los propios barcos compradores, y la otra relativa a la compra de armas.

la duración de una lucha, podrán hacer cometer de nuevo a nuestro país. Sea; lo que preferan elegir, lo tendrán.

Afirmó después que la decisión sobre la guerra o la paz no ha de darla el Reich. Esta decisión, afirmó, es del otro mundo. Nosotros mantenemos nuestra invencible determinación de lograr nuestros propósitos de cualquier manera y si es preciso luchar hasta el fin, hasta el fin lucharemos.

CONTRA EL OPTIMISMO EXAGERADO

BERLIN.—(Del encargado de la agencia EFE en la capital del Reich). Se asegura en los círculos políticos que el Canciller Hitler ha salido al paso del optimismo alemán, exagerado con

Se afirma que, concluido el pacto lituano-ruso, Vilna será devuelta a Lituania

En Finlandia se realizan ensayos de defensa antiáerea pasiva

PACTO RUSO-LITUANO

KAUNAS.—Afirmase que el Gobierno lituano ha aceptado las propuestas de Rusia, análogas a las hechas a Estonia y Latvia. Desde luego comprenden la cesión de Vilna a Lituania, pero garantizada por tropas rusas. Se espera que hoy se firme el pacto lituano-soviético.

KAUNAS.—El presidente del Consejo adjunto y el jefe del Ejército han vudto esta mañana a Moscú en avión especial.

LLAMADA A FILAS

ESTOCOLMO.—El Gobierno sueco ha llamado a las armas a determinadas clases de soldados y reservistas de la nación, ordenando, además, que los que iban a ser licenciados el 15 del mes actual continúen bajo bandera, para lo cual se han cancelado las órdenes de demobilización que se habían dictado.

LLAMAMIENTO A FILAS EN DINAMARCA

COPENHAGUE.—Desde hoy ha dado comienzo la llamada a las armas de los jóvenes que en época normal no hubieran sido movilizados hasta la primavera próxima.

Al cabo de un buen tiempo los soldados más antiguos serán relevados por los nuevos mozos llamados a filas.

sus palabras pronunciadas con motivo de la apertura de la campaña de Auxilio de Invierno, asegurando que al fin puede añadirse la guerra que los enemigos quieren hacer.

El discurso del jefe del Gobierno francés ha llevado a todos los alemanes el convencimiento de que la guerra es inevitable y que ésta será la respuesta definitiva que darán Francia e Inglaterra a las propuestas del Führer, aunque algunos, para no darse por vencidos, se agarren a determinadas frases de Daladier que dejan entrever una posibilidad de paz. De todos modos, la impresión general es que la causa de la paz está definitivamente perdida. Solo se espera el discurso de Chamberlain para convencerse de que Europa va a ser escenario de la mayor guerra que registre la historia.

PRECAUCIONES EN FINLANDIA

HELSINKI.—A través de la radio y los periódicos de la mañana se previene a los porteros que deberán hacer todos los preparativos necesarios en sus casas para la protección aérea y anti-gas, a partir del martes por la mañana, hasta el jueves por la tarde, ya que el primero de esos días se verificará el primer ensayo de alerta aérea en Helsinki.

A MOSCÚ

HELSINKI.—El señor Parsikiwi, consejero de Estado, enviado del Gobierno de Finlandia, saldrá esta noche para Moscú.

Las pérdidas chinas en la provincia de Hanan

TOKIO.—El Alto Mando del ejército japonés afirma que las pérdidas chinas en las recientes operaciones militares llevadas a cabo en la provincia de Hanan, ascienden a 28.650 muertos; 2.640 prisioneros y una cifra muy importante de heridos y desaparecidos. Han caído en poder del ejército japonés 6 cañones, 42 ametralladoras pesadas, 154 ametralladoras ligeras y gran cantidad de municiones.



Un comunicado alemán da cuenta de un ataque de aviones a la escuadra inglesa. — Seis cruceros fueron alcanzados por las bombas

COMUNICADOS ALEMANES

BERLIN.—El Alto Mando alemán ha dado esta mañana el siguiente comunicado de las operaciones realizadas ayer, día 9:

"En el frente oriental hemos alcanzado los objetivos señalados en la marcha a las fronteras entre las esferas de interés de Alemania y de Rusia."

En la región Norte de Bug y en el triángulo de Suvalki se han terminado más o menos completamente las operaciones proyectadas.

Frente occidental.—Actividad limitada de la artillería y de las patrullas."

BERLIN.—Un comunicado del Alto Mando alemán, facilitado esta tarde, dice: "Nuestros aviones han efectuado un ataque por sorpresa contra la escuadra inglesa, cerca de la costa Oeste de Noruega. Nuestras escuadrillas aéreas han hecho blanco con sus bombas sobre seis cruceros ingleses. Explosiones a bordo y

densas humaredas son prueba del éxito alemán.

Dos aviones de bombardeo alemanes han tenido que aterrizar en territorio danés, sin que sus tripulantes hayan sufrido daño alguno."

COMUNICADOS FRANCESES

PARIS.—El Alto Mando francés ha dado este mediodía el siguiente parte de las operaciones realizadas ayer, día 9:

"El enemigo se ha mostrado muy activo, particularmente al Este y Oeste del Sarre. Ha habido actividad artillera por ambas partes en esas regiones."

PARIS.—El comunicado de guerra del ejército francés correspondiente a la tarde del día 10 de octubre dice así:

"Los elementos de reconocimiento enemigos han actuado con gran intensidad entre el Mosela y el Sarre. Hemos rechazado en esta región golpes de mano del enemigo; alguno con efectivos numerosos."

SARNA

ANTISARNICO MARTI

Cura sin baño la SARNA, los picores de la piel y afecciones de tipo parasitario. — Método limpio, práctico y sencillo. El más seguro e inofensivo.

DESCONFIEN de las IMITACIONES De venta: COOPERATIVA FARMACEUTICA